

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.-Num. 1.186

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Lunes, 21 de noviembre de 1927

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

MARRUECOS

El nuevo Sultán expresa su agradecimiento a España

FEZ, 20.—Entre las personalidades recibidas ayer por el nuevo Soberano marroquí se encontraban el señor Gómez Muro, cónsul de España, y varios oficiales superiores del Ejército español.

El Sultán ha encargado al ministro de Negocios Extranjeros que haga llegar al Gobierno español la expresión de su agradecimiento por el pésame que le han enviado, así como por el envío a Rabat de una Delegación representando al jalifa de Tetuán.

Los criados y el harén

RABAT, 20.—La mayor parte de los criados del difunto Sultán continuarán al servicio del nuevo. El harén, compuesto de unas trescientas mujeres, distribuidas en los cuatro palacios, especialmente en el de Rabat, será trasladado al palacio imperial de Mequinez, donde ya residen numerosas mujeres que habían pertenecido a los harenes de Muley Hafid y Abd el-Haziz.

Monsieur Steeg cumplimenta al nuevo Sultán

RABAT, 20.—Comunican de Fez que el residente general, M. Steeg, acompañado por el general Mougin, estuvo en el palacio imperial para presentar al nuevo Sultán las felicitaciones del Presidente de la República y del Gobierno francés.

En Fez se ha renudado la vida normal. Los comentarios son favorables a la designación del nuevo Sultán. Este, que es muy conocido del pueblo, se ha granjeado las simpatías no sólo de las personas que constituirán su séquito, sino de cuantas han tenido ocasión de acercarse a él, por su amabilidad, su inteligencia y otras muchas cualidades que le adornan. Se cree que su reinado empieza bajo los más felices auspicios.

Según es tradición, el nuevo Sultán permanecerá tres días en Fez dedicándose a rezar sobre las tumbas de sus antepasados, marchando después a Rabat, en donde hará el día 21 de los corrientes, al mediodía, su entrada solemne.

Se anuncia al pueblo la proclamación

CASABLANCA, 20.—Toda la población indígena ha acogido con satisfacción la designación del nuevo Sultán, cuya elevación al Trono ha sido anunciada al pueblo, según es costumbre, por medio de pregoneros que iban recorriendo al efecto plazas y calles, hasta los sitios más apartados de la población.

Hoy, a mediodía, y en el momento de las oraciones rituales en la Mezquita, ha sido pronunciado por vez primera en las preces el nombre de Muley Mohamed Ben Yusef, disparando en aquel momento varias baterías las salvas de ordenanza.

Después del rescate de las niñas Arnaud RABAT, 20.—Las niñas Arnaud llegaron ayer mañana, siendo recibidas por la señora Steeg, esposa del residente general.

En vista del estado de fatiga en que se hallan, las ex cautivas permanecerán descansando hasta por la tarde.

CASABLANCA, 20.—Se afirma que el precio del rescate pagado por las niñas Arnaud ha sido de 70.500 duros "hassani" y 150.000 francos en billetes.

El total del precio del rescate pagado por los seis europeos cautivos parece elevarse, por lo tanto, a seis o siete millones de francos.

Los ex colegiales de Bolonia

El próximo miércoles 23, día de San Clemente, a la una y media de la tarde, los ex colegiales de Bolonia se reunirán en el Palace-Hotel para celebrar la fiesta de su Patrono.

El presidente de la Asociación, señor duque de Tovar, invita a todos sus compañeros a que asistan a este tradicional acto.

Ecós de sociedad

En la iglesia de San Fermín de los Navarros se verificó anteaer la boda de la señorita Isabel de Urquijo y Landeche con D. Francisco d Borja Carvajal y Xifre, conde de Fontanar.

Por la novia, han firmado el acta don Luis y D. José Landeche, los marqueses de Lorian, Bolarque, Amurrio y Fontalba; D. Juan Manuel Urquijo y D. Juan Tomás Gandarias. Y por el conde de Fontanar, S. A. R. el infante D. Fernando—que ha querido testimoniar así personalmente su afecto a la familia del novio—; el coronel de la Escolta Real, don Felipe Gómez Acebo; el duque de la Vega, marqués de Aguilafuente, el marqués de Esquivel, los condes del Asalto, Villamarciel y Aybar, y D. José Caro.

Por la tarde, los condes de Fontanar emprendieron su viaje de bodas. Salieron para La Granja, a la casa de los condes de Albiz, en donde sus padres, los marqueses de Urquijo, pasaron también su luna de miel.

Después irán a Viena y a Suiza. A es-

perar, recorriendo bellos paisajes de Europa, la salida del "Franconia", a cuyo bordo—embarcarán en Niza—se proponen dar la vuelta al mundo.

Han regresado: de Pravia, la condesa viuda de Revillagigedo; de Pozo de Campolongo, los marqueses de Leis, y de París, el marqués de Castañar.

—Se ha trasladado de Segovia a Pau D. Juan de Monteverde.

También anteaer, sábado, en la capilla de Santuario de la parroquia de San Jerónimo, se efectuó el enlace de la distinguida dama inglesa missstress Alga Leighton, viuda de Mackey, con el marqués de Portago, conde de la Mejorada.

Apadrinaron a los contrayentes mister Leighton, hermano de la desposada, y la baronesa de Segur, hermana del novio.

Por parte de Mrs. Leighton actuaron de testigos el embajador de los Estados Unidos, señor Hammond, y el señor G. Lawrence; y por la del novio, los marqueses de Moratalla y Mariño y el barón de Segur.

La boda se celebró en familia. Los marqueses de Portago marcharon anoche, en el surexpreso con dirección a París y Londres. Después continuarán su viaje de bodas a los Estados Unidos.

La política francesa

Declaraciones del señor Poincaré sobre la situación financiera

PARIS, 20.—El presidente del Consejo, señor Poincaré, ha asistido a un banquete organizado por el Comité Republicano del Comercio y de la Industria, pronunciando a los postres un discurso, en el cual hizo resaltar que, por primera vez después de la guerra, y gracias a las medidas adoptadas por el Gobierno, el presupuesto del año 1926 ha sido liquidado incluso con superávit.

"Francia—agregó—se rehace, y el Banco dispone de las garantías suficientes para evitar la baja del cambio.

El crédito del Estado ha sido restablecido; el tipo de interés ha experimentado bastante reducción, y los empréstitos que más agobiaban al Gobierno han sido convertidos, habiéndose dado comienzo a la amortización de la Deuda pública.

Se niegarán los auxilios espirituales a los lectores de "La Acción Francesa"

PARIS, 20.—"La Semana Religiosa" ha publicado unas declaraciones de la Sagrada Penitenciaría Apostólica ordenando que se nieguen los auxilios espirituales a los adheridos a "La Acción Francesa", así como a todos los que lean dicho periódico excomulgado.

El Rey a Manzanares

CIUDAD REAL, 20.—El miércoles llegará el Monarca a Manzanares para cazar en la finca de Hoyuelos los días 24 y 25. Asistirán a la cacería el conde de Maceda, el marqués de Manzanedo, los duques de Lécera y Hornachuelos y otros aristócratas.

El día 26 llegarán para continuar la cacería el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

La crisis obrera

Doscientos mineros sin trabajo

LA UNION, 20.—En estos días se han paralizado los trabajos en tres minas no sindicadas y en las que tenían ocupación unos doscientos obreros.

El gobernador ha hecho públicas manifestaciones de que está dispuesto a emplear toda la energía precisa para resolver totalmente este problema obrero.

Han marchado a la provincia de Teruel, por cuenta de un contratista de Obras públicas, cuarenta obreros, de los que había aquí parados.

La situación en Vizcaya, no es pesimista

BILBAO, 20.—El presidente de la Diputación, hablando acerca de la crisis de trabajo en Vizcaya, ha quitado importancia a la misma diciendo que no tiene tanta como se le atribuye. Añadió que la perspectiva es buena, como lo prueba el hecho de que Altos Hornos se está preparando para cuadruplicar su producción desde el año próximo, y que los demás factorías aumentarán la suya. Agregó que desde 1913 a 1926 ha invertido Vizcaya cien millones de pesetas en "outillage" industrial. Los comercios han aumentado en 2.500, y los talleres en cerca de 1.000.

"Por su parte—continuó diciendo—la Diputación sigue su camino, no obstante el enorme aumento del cupo provincial, que el año 25 era de seis millones y medio y en el presente es de 28 millones, más los cinco anuales que supone la deuda contraída con motivo del asunto del Crédito de la Unión Minera.

En Alemania: Aumento de salarios a los metalúrgicos de Solingen

BERLIN, 20.—Los obreros técnicos de las industrias metalúrgicas de las famosas fábricas de acero de Solingen han obtenido el día 1 del mes corriente. Además, los empleados, de treinta y cinco años tenidos un aumento de 11,5 por 100 a par de edad, que hayan estado tres o más años en la misma fábrica, tendrán derecho a diez y ocho días de vacación.

EL TEMPORAL

Grandes daños en las provincias de Sevilla y Málaga

SEVILLA, 20.—Anoche se ha desencadenado un vendaval que ha causado grandes destrozos en el arbolado y en los cables y postes de los tranvías, cuyo servicio quedó interrumpido. En la calle de Peral se hundió la casa número 38, de la que sólo quedó un piso, y al derrumbarse sepultó entre los escombros a un matrimonio, compuesto de Francisco Avilés Salinas, de cuarenta años, y Rosario López Mayer, de treinta y ocho, y a sus hijos Francisco, de doce años; Rosario, de nueve; Antonio, de cinco; Isabel, de tres, y Luis, de nueve meses.

Los vecinos dieron aviso al cuartel de Intendencia, de donde salieron fuerzas con picos, que comenzaron la labor de descombro. Al poco tiempo pudieron sacar a las víctimas, que fueron conducidas al hospital, donde ingresaron ya muertos Francisco, su mujer, y el niño Luis, que dormía en la misma cama de sus padres. Los demás hijos debieron su salvación a dormir en habitaciones distintas. Únicamente resultó herido el niño Francisco.

MALAGA, 20.—El temporal reinante ha arreciado al atardecer, y se ha convertido por la noche en furioso vendaval. Las embarcaciones del puerto han corrido grave peligro. Las olas saltaban a los muelles y los barrián con furia. No se tiene memoria de un temporal tan fuerte en muchos años. El vapor correo "Victoria" tuvo que salir del puerto para evitar el choque con los muelles, y estuvo varias horas luchando con las olas.

El remolcador "San Andrés" ha embestido a varias parejas pesqueras, ignorándose los daños causados.

El oleaje ha destruido el terraplén en el lugar llamado Puerto de Vélez.

En la ciudad, el viento ha derribado muchas chimeneas.

Barrio inundado.—Vecinos en peligro

ALGECIRAS, 20.—Ha estado lloviendo torrencialmente, y se han anegado varias calles del Barrio Bajo, próximo al puerto. En las casas entró el agua hasta la altura de un metro. Varios vecinos, exponiendo sus vidas, se dedicaron a salvar a los niños y mujeres en medio de una escena de dolor. La barriada de la estación férrea se anegó también por el río, desbordado, que atraviesa a misma. Las aguas arrastraron el puente de madera que servía de paso a la vecindad. La población presenta muy triste aspecto. No hay alumbrado, y continúa lloviendo como desde hace mucho tiempo no ocurría.

Cosechas destruidas

ALICANTE, 20.—Dicen de Callosa de Segura que a consecuencia de las últimas heladas se quemaron las cosechas de hortalizas, particularmente las de alcachofas y habas. Los labriegos, que llevaban muy mal año con el cañamo, han visto agravarse su situación con la pérdida de los alcachofares.

Dicen de Altea de Benidorm que en la zona naranjera, si persiste el mal tiempo y la temperatura baja, la cosecha de naranja, que se ofrece hoy copiosísima, sufrirá un quebranto grande.

Lluvia

MALAGA, 20.—Desde anoche llueve sin cesar, y efecto del agua ha sido un notable descenso de la temperatura, que hasta ayer fué primaveral.

Lluvia torrencial

SEVILLA, 20.—Desde anoche llueve torrencialmente las chozas de Villalatas, Triana y otros puntos sufren los estragos del temporal, y muchas de ellas están inundadas.

Una chispa en el Ayuntamiento

HUELVA, 20.—En Aljaraque descargó anoche fuerte tormenta, cayendo una chispa sobre la Casa Ayuntamiento, causando destrozos de importancia en la torrecilla del reloj y otras dependencias. No ocurrieron desgracias personales. Momentos antes de caer la chispa se hallaban en el salón de sesiones los concejales.

Viento y agua.—El Estrecho

TARIFA, 20.—Reina fuerte temporal de viento y agua. El Estrecho presenta fantástico aspecto. Algunas calles de la población están inundadas, y en muchas casas penetró el agua.

Nieve en la sierra

El Club Alpino comunica que el encargado de su "chalet" del puerto de Navacerrada, por conferencia telefónica habida con el mismo, da la noticia de que en toda la sierra está cayendo una copiosa nevada.

En vista de ello, el citado Club reanuda la publicación de los partes del estado meteorológico de la sierra.

Carretera interceptada

OVIEDO, 20.—El comandante del puesto de la Benemérita de Pasajes ha comunicado que se halla interceptada la carretera de Adanero a Gijón, entre los kilómetros 385 al 390, a consecuencia de la nieve que ha caído durante las setenta y dos horas pasadas.

La nieve ha llegado a alcanzar una altura de cincuenta centímetros. Cuantos vehículos han intentado atravesar dicho trozo de carretera han tenido que desistir sus conductores de su pro-

pósito por las malas condiciones en que se halla.

Dos trenes detenidos

GRANADA, 20.—El tren expreso de Sevilla, núm. 2, en la estación apeadero de San Isidro, tuvo forzosamente que detenerse, por hallarse interceptada la vía, a consecuencia de haber caído sobre ésta un corpulento árbol y varios hilos del telegrafo.

El accidente obedeció al temporal reinante.

La máquina sufrió averías y tuvo que ser remolcada, con el resto del convoy, por otra vía.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

CARDEÑOSA (AVILA), 20.—El tren número 31 se vió obligado ayer a detenerse por espacio de dos horas en la estación de Cardenosa, hasta que pudo dejarse expedita la vía.

No ocurrieron desgracias.

En el extranjero.—Violentísimas tormentas en Norteamérica

NUEVA YORK, 20.—En las últimas veinticuatro horas se han desencadenado violentísimas tormentas en los Estados del Este y del Centro del país, causando la muerte de diez y siete personas y enormes daños materiales.

Chicago está azotado por una intensa tempestad de nieve, de las más fuertes que se han conocido. Hasta ahora se sabe que la tempestad ha causado la muerte de cuatro personas.

En el Estado de Nueva York y en Nueva Inglaterra reina gran inquietud, temiéndose que los ríos se desborden de nuevo, pues llueve constantemente desde hace varios días. Ante este posible peligro, centenares de prsonas que habitan en las cercanías de los ríos han abandonado sus hogares en busca de lugar más seguro.

Inundaciones en Montpellier

MONTEPELLIER, 20.—Las últimas lluvias torrenciales han producido inundaciones en diversos puntos de la comarca, quedando arrasadas las cosechas. Las carreteras están intransitables.

DE MUSICA

Orquesta Lasalle

El primer concierto de abono de la serie organizada por la Orquesta del Palacio de la Música, logró como el inaugural excelente éxito. El salón estuvo completamente lleno y el público aplaudió reiteradamente y con entusiasmo.

El programa estaba formado totalmente por obras de Saint Saens, y aunque esa unidad de autor es propicia al riesgo de monotonía, resultó interesantísimo en él, al lado de los tres poemas sinfónicos tradicionales: "Le rout d'Anfohe", "Le deluge" y la "Danza macabra", figuraban el concierto para violoncello y orquesta y la tercera sinfonía para orquesta y órgano, casi absolutamente desconocidos en Madrid.

Todo el programa logró excelentísima ejecución. La orquesta del Palacio de la Música, que fué desde el primer día una orquesta hecha y con suficiente sensibilidad para ser dócil a la batuta, ha perfeccionado esas condiciones y en afinación y gusto perfectos, puestos a prueba singularmente por el concierto con órgano quedaron plenamente demostradas, como la autoridad y la amplia comprensión del maestro Lasalle, accesible a los más finos matices.

Los solistas Felisa Vela en "El Diluvio" y en "Danza macabra"; Barend Ross, en el violoncello, y Bonet, en el órgano, singularmente el organista, acrecentaron el interés del concierto con sus acertadas interpretaciones.

A los "rabiosos" del ultramodernismo quizás les pareciese "poca música" la de Saint Saens; pero la inmensa mayoría del público, casi la totalidad demostró constantemente su plena satisfacción, perfectamente justificada, porque sin contradicción ni snobismos, la música de Saint Saens tiene aún bastante que oír.

La temporada de ópera

La temporada de ópera ha tenido siempre un defecto capital, progresivamente aumentado: la carestía. La ópera es, y nadie lo ignora un espectáculo de lujo.

Pero de ese defecto no suele quejarse nadie, y los molestados por él apelan a otras razones para justificar su ausencia del abono, unas veces, y de las representaciones otras.

Así ocurre este año, como todos, y no faltan espíritus descontentadizos que ponen peros al cartel de abono y a los planes de la dirección artística.

Lo curioso del caso es que esos peros son perfectamente contradictorios: censuran la falta de divos, y la falta de música ultramodernísima que, naturalmente, es la anulación absoluta y definitiva del divo.

San Sebastián y el homenaje a Deroulede

PARIS, 20.—Comunican de San Sebastián que con motivo de la inauguración del monumento a Paul Deroulede, que se verificará en París el día 2 del próximo mes de diciembre, el Ayuntamiento de dicha ciudad española ha decidido por unanimidad dedicar una corona al que fué su ilustre huésped. La corporación municipal donostiarra estará representada en la ceremonia.

POR TELEGRAFO

La fuga de presos del penal de San Miguel de los Reyes

VALENCIA, 20.—La brigada móvil de Investigación social, que trabaja activamente para descubrir el paradero de los tres reclusos evadidos del Penal de San Miguel de los Reyes, ha detenido por infundirle sospechas a Antonio Company, de treinta y seis años, domiciliado en la playa de Levante, camino del Clot; a José Herrero Junquera, de treinta, natural de Villar del Cierzo (Zamora), y a Jesús Rey Pou, de treinta y cuatro, naturales de Queteres (Lugo), domiciliados en el camino de Barcelona.

José Herrero es contratista del taller de cestería del penal, y entra y sale con frecuencia del establecimiento penitenciario, comprobándose que hizo un viaje a Barcelona días antes de la evasión y sus relaciones con los otros dos detenidos, uno de los cuales había retirado en la Administración del penal varios centenares de pesetas de la cuenta de otro recluso, todo lo cual motivó la detención de los tres individuos mencionados por suponerse que el dinero estaba destinado a los gastos de fuga; pero por la declaración que han prestado ante el juez instructor, parece que son ajenos al asunto, pues han sido puestos en libertad.

El juez continúa las diligencias y tiene la creencia de que los fugados utilizaron un automóvil. Ha citado a declarar al Labrador Ramón Andréu, que el día de la evasión venía con un carro a Valencia y vió un automóvil parado ante el penal y al chófer en actitud de estar reparando una avería. Poco después el automóvil pasó tan velozmente por su lado, que fué verdaderamente un milagro que no chocara con el carro.

Casamiento de la hermana del ex Kaiser

BONN, 20.—Ayer al mediodía, se ha celebrado el matrimonio civil de la princesa Victoria Schaumburg-Lipp, hermana del ex Kaiser, con el joven ruso Alejandro Zubkov.

El juez del distrito ha presidido la ceremonia.

Han actuado como testigos, por parte de la novia, el administrador de la princesa, barón de Solemacher y por parte del novio, un íntimo amigo, de nacionalidad también rusa, llamado Rudeneff.

La ceremonia religiosa se celebrará hoy lunes.

Se cree que el matrimonio religioso se hará con el rito de la Iglesia católica griega, a la que pertenece el novio.

Una nota del Gobierno español al China

PEKIN, 20.—En la nota que para protestar contra la decisión del Gobierno del mariscal Chang-Tso-Ling, denunciando el Tratado chinoespañol de 1864, entregó al ministro de Negocios Extranjeros el representante de España en esta capital, se declara que el Gobierno español no consentirá en entablar nuevas negociaciones hasta que por el Ministerio de Negocios Extranjeros del Gobierno de Pekin se le den terminantes promesas de que mientras no quede formalizado un nuevo Tratado se concederá a España igual trato, en absoluto, que a las demás naciones con quienes el Gobierno de Pekin ha negociado o está negociando nuevo Tratado.

Para robar a una mujer la arrancan la lengua

BERLANGA DE DUERO, 20.—Esta mañana fué hallada muerta en la cama de su domicilio, la vecina de esta localidad Joaquina Blanco Aleja, de sesenta y cinco años.

Reconocido el cadáver se vió que a éste le faltaba la lengua.

Aunque se trata de una mujer que vivía modestamente, parece ser que el móvil del crimen fué el robo.

Alemania y la Sociedad de Naciones

BERLIN, 20.—La "Vossische Zeitung" dice que el Gobierno del Imperio se propone dirigir una invitación al Consejo de la Sociedad de Naciones para que celebre en esta capital su primera reunión.

El conflicto escolar de Alta Silesia

BERLIN, 20.—El secretario de Estado, von Schubert, ha dirigido al secretario general de la Sociedad de Naciones un telegrama oficial sobre el conflicto escolar germanopolaco en la Alta Silesia, problema en el que Alemania reivindica el derecho de las minorías, en virtud del cual los ciudadanos de origen alemán podrán enviar sus hijos a las escuelas de este país.

El secretario de la Sociedad de Naciones se ha apresurado a contestar participando que dicho asunto figurará en el orden del día de la próxima sesión.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los sucesos

EN MADRID

Sustracciones

Pablo T. Toribio, de veinticinco años, ha denunciado que le han sustraído un guardapolvo y una cartera que solamente contenía documentos.

Máximo L. López, de treinta y cinco años, que vive en la calle del Carmen, 25, ha denunciado que un sujeto le ha sustraído tres piezas de tela, un paquete de pieles y 25 pesetas.

Desgracia inevitable

En un tejat del término de Fuencarral, y a consecuencia del fuerte viento, se desprendió un cable de la luz eléctrica, alcanzando al niño de cinco años Alejandro Adrada Melero, domiciliado en Bustillo, 4, sufriendo síntomas de asfixia de carácter grave.

Los peligros de la calefacción

Clemente Sanz, de veintidós años, que vive en Antonio Pérez, 2, sufrió ayer una intoxicación grave producida por emanaciones de una estufa.

Accidentes casuales

Luis R. Vila, de cuarenta años, que vive en Santa Casilda, número 9, tuvo ayer la desgracia de que le cayera encima un tablón de madera de la casa número 104 de la calle de Toledo, produciéndole heridas de pronóstico reservado.

Matías N. Toribio, de diez y ocho años, Leocadio P. Sena, de cincuenta y uno, y el niño Vicente Conejo, de veinte meses, se cayeron ayer por diferentes causas, lesionándose de alguna importancia.

Dos atropellos graves

Andrés S. Romanillos, de veintiocho años, que vive en Bravo Murillo, 16, sufrió lesiones de pronóstico reservado por haberle atropellado en la citada calle un "auto", conducido por José Martín, el cual fué detenido.

Ramón Regueiro, de veintidós años, que habita en Zorrilla, 29, fué atropellado ayer en la carrera de San Jerónimo, por el automóvil que guiaba Pedro Nazario.

Fuó detenido el causante de la desgracia.

Choque de dos "autos"

José S. Ugarte, de veintiséis años, que habita en la calle de la Concepción Jerónima, 25, y Manuel Z. López, resultaron heridos de pronóstico reservado al chocar los "autos" que guiaban ambos.

El hecho ocurrió en la plaza de Castellar.

EN PROVINCIAS

La torpeza de un carretero

CASTELLON, 20.—En la carretera de Tarragona a Castellón chocaron el ómnibus número 1 de los que hacen el recorrido de Villanueva de Alcolea a Torreblanca de Castellón y un carro de Alcanzar (Tarragona), el primero conducido por el "chauffeur" Pascual Crucesles Sancho, y el segundo por su propio dueño, Trinitario Baldalada Subirat.

El ómnibus volcó, y resultó herido Manuel Aleina Monferr, con lesiones leves. Ambos vehículos resultaron con grandes desperfectos.

El crimen de Beizama

SAN SEBASTIAN, 20.—El fiscal de la Audiencia, en vista de las declaraciones prestadas por un preso que se encuentra en la cárcel de Tolosa, manifestando que tiene la seguridad de que otro recluso de dicho establecimiento es autor o cómplice o encubridor del crimen de Beizama, cometido exactamente hace un año, y en el que fueron asesinadas mujeres que habitaban en un caserío, ha ordenado la apertura de nuevo sumario. Esta resolución ha causado gran expectación e interés en toda la provincia.

BENZO-ZINNICO

Jarabe Madariaga

HEROINADO

Especial para la TOS

y afecciones CATARRALES

y auxiliar eficaz contra la

TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor.

Plaza de la Independencia, 10.-Mañrid

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

PRINCIPAL

LOS ALQUILERES

El acto de ayer en Pavón

La Asociación Oficial de Vecinos e Inquilinos de Madrid organizó ayer un acto público en el teatro Pavón.

Tomaron parte como oradores los siguientes señores:

Don Angel Galzarra, don Pedro Rico, don Eduardo de Palma, presidente de la Cámara de Inquilinos de Barcelona; don Luis

Rodríguez de Viguri y don Rafael Salazar Alonso, presidente de la entidad organizadora.

Hablaron por el orden antes consignado. Las conclusiones que se elevarán a los Poderes públicos, son las siguientes:

Primera. La prórroga indefinida del Real decreto.

Segunda. Que el decreto se haga extensivo a todas las poblaciones de España, sea cual fuere el número de sus habitantes.

Tercera. Que el decreto no sufra modificaciones que les desvirtúen la fuerza y aminoren el derecho de los arrendatarios.

Cuarta. Que en los desahucios por falta de pago se admita la consignación en todo momento del juicio.

Quinta. Que los desahucios por obra ruinosas tendrán mayores garantías para el inquilinato.

El embajador de Cuba, doctor "honoris causa"

El rector ha facilitado la siguiente nota:

"El Claustro ordinario de la Universidad Central celebró a propuesta de las Facultades de Filosofía y Letras y de Derecho nombrar doctor "honoris causa" a D. Mario García Kohly, embajador de Cuba.

Sus merecimientos jurídicos y literarios, sus brillantes cualidades de orador, su amor, demostrado en todo momento, por España, y su gran interés y actividad por cuanto se relaciona con la vida universitaria, han sido tenidos en cuenta por la Universidad Central, que aprovecha la feliz ocasión de que en el próximo mes de enero se celebrará en la patria del señor García Kohly, tan evocadora e inolvidable para los españoles, el segundo centenario de la Universidad de la Habana, con la que nos unen cordial amistad y sincera compenetración espiritual y cultural.

La Universidad Central, honrada y complacida, otorga al embajador de Cuba el mencionado galardón en reconocimiento de las excepcionales condiciones que concurren en su persona."

El rector de la Universidad ha añadido, como ampliación a esta nota, que se acordó también en la unión del Claustro la celebración de un curso de conferencias. En él tomarán parte catedráticos de las diversas Facultades y otras personas ilustres ajenas a la Universidad.

Otro acuerdo adoptado fué el de costear por suscripción entre todos los catedráticos las insignias de doctor "honoris causa" del señor García Kohly.

Cuadro Artístico "Carlos Arniches"

El sábado, día 26, tendrá lugar una velada que este Cuadro Artístico celebrará en el Salón Moderno (Prosperidad), a las nueve de la noche, poniendo en escena el drama de don Angel Guimerá "Tierra Baja", y la graciosísima zarzuela de don Carlos Arniches, "Los aparecidos".

Es de esperar que los jóvenes del arte de Talía, logren otro triunfo como en veladas anteriores.

En el mes de diciembre también representarán la hermosa comedia de Linares Rivas titulada "Cobardías".

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 21

4 por 100 perpetuo interior.	70.60
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	70.50
— G y H de 100 y 200 nominales...	
4 por 100 exterior estampillado.	84.70
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	
5 por 100 amortizable 1937.	00.00
Serie F de 25.000 ptas. nominales.....	91.25
Serie C.....	91.25
Serie B.....	91.25
Serie A.....	91.25
5 por 100 amortizable 1920.	000.00
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	
5 por 100 amortizable 1926.	103.90
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.	90.85
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.	000.00
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	
Deuda ferroviaria.	101.45
Serie A.....	
Ayuntamiento de Madrid.	00.00
Obligaciones de 1808.....	00.00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	97.75
Cédulas del Ensanche.....	00.00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	98.00
Empréstito de 1914.....	88.50
Empréstito de 1918.....	
Banco Hipotecario de España.	90.50
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	98.25
Idem id. al 5 por 100.....	109.50
Idem id. al 6 por 100.....	
Acciones. Valores industriales.	575.00
Acciones del Banco de España.....	212.50
Idem de la C. A. de Tabacos.....	555.00
Idem del Banco Hipotecario.....	240.50
Idem del Hispanoamericano.....	515.00
Idem del Español de Crédito.....	102.25
Azucareras preferentes.....	59.25
Idem ordinarias.....	
Ferrocarriles y tranvías.	527.50
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	554.50
Nortes (acciones).....	108.25
Madridiense de Tranvías.....	156.00
Metropolitano Alfonso XIII.....	
Valores extranjeros.	000.00
Banco del Río de la Plata.....	000.00
Mínera Peñarroya.....	
Moneda extranjera.	25.50
Francos.....	115.10
Suizos.....	52.20
Liras.....	28.85
Libras.....	5.885
Dólares.....	

El subsecretario de Corporaciones de Italia, en Madrid

Ayer, domingo, en el surexpreso de Hendaya, llegó a Madrid el subsecretario de Corporaciones de Italia, señor Bottai, acompañado de su distinguida esposa, del comisario regio del Fascismo en Suiza, señor Ferrata, y de su secretario.

Se tributó al señor Bottai una cariñosa acogida, y después de los saludos de rigor, el ilustre viajero y sus acompañantes se dirigieron al hotel Ritz, donde se hospedaron.

Por la tarde, el subsecretario italiano se dirigió a la Embajada de su país, donde permaneció gran parte de la misma, siendo allí saludado por gran número de personalidades de la colonia.

El señor Bottai pasó después en automóvil por la población, efectuando algunas visitas.

En los salones del Ministerio de Estado se verificó, a las nueve y media de la noche, la comida con que el presidente, general Primo de Rivera, obsequió al señor Bottai y a sus acompañantes.

Un vigilante muerto y un miembro del Sindicato gravemente herido

GIJON, 20.—En el pueblo de Ciaño de Santa Ana, en las oficinas de la mina San Vicente, explotada por los obreros, se encontraban el capataz Leopoldo Mestral, el auxiliar Mayo y Bernardino Tomás, directivo del Sindicato Minero, y el vigilante Juan Iglesias.

Cuando más descuidados se hallaban hablando de asuntos particulares, se presentó un obrero apellidado Gutiérrez, el cual, sin mediar palabra, disparó varios tiros contra el grupo, dándose inmediatamente a la fuga.

A consecuencia de los disparos resultó muerto el vigilante Iglesias y gravemente herido Bernardino Tomás.

Parece que el móvil del crimen ha sido un asunto ideológico.

Con motivo del suceso, se ha reunido en la Casa del Pueblo el Comité Minero.

Dictadura civil

El general Primo de Rivera y "El Debate"

Con motivo de un artículo de "El Debate" en que este distinguido colega aboga por que surjan a la vida política elementos catalanes que desde 1923 se hallan alejados de ella, siempre, naturalmente, "que desarrollen una política nacional, verdaderamente española, de amplios horizontes espirituales y económicos", el jefe del Gobierno, al autorizar, consultado por la Censura, la publicación de ese artículo, le ha puesto el siguiente comentario:

"El presidente del Consejo no encuentra motivo para resolver en sentido negativo la consulta que la Censura le hace sobre el presente artículo; pero para continuar el ensayo de un sistema en el que tiene mucha fe, ruega al director de "El Debate" inserte a continuación las siguientes líneas, que juzga suficientes para comentario e impugnación.

De que el Gobierno se preocupa por el mañana, es buena prueba la creación de la Asamblea. Atraer al régimen elementos valiosos, dispuestos a servir al país y al Rey, tampoco lo ha descuidado el Gobierno, como lo demuestra la enorme masa ciudadana que le apoya.

Cataluña no falta, ni mucho menos, en este concierto de voluntades que rodean al Gobierno. En sus cuatro provincias las Uniones Patrióticas son más robustas que en las restantes de España. Lo que faltaba, y será bien para el país que siga faltando, es el sector de espanolismo tan tibio que lo tira por la borda a la menor contrariedad; con ese no reza ni la enmienda ni el arrepentimiento, porque no sienten a España ni les emociona su bandera.

A querer, ocasión ha tenido y tienen de actuar, mezclados y aumentando el tanto por ciento de buenos catalanes que han sabido tener antes o poner ahora y desde el principio su ropa al sol, para limpiarla de polilla. Los otros, valores "de modernidad, talento y cultura", que sin ser catalanes, proyectaban unirse a ellos para fortalecer y honrar al régimen con su actuación, también los conocemos y tampoco los estimamos.

La U. P. tiene abundante cantera de que proveer su obra. Primero, los incorporados a ella con entusiasmo sentido desde el primer momento, generalmente masa apolítica; segundo, los que por respetables poderes no han hecho declaración expresa de incorporación al régimen, pero con patriótica y serena actitud han seguido cumpliendo sus deberes ciudadanos; tercero, los adversarios políticos de esta situación, y también de las anteriores, que, encariñados con sus ideales, no la aceptan, pero tampoco la combaten con medios reprobables, y cuarto, el pueblo, favorecido por los beneficios y la actuación cristiana y justiciera del régimen.

En suma, que considera el Gobierno que con él están todos los españoles, sin más excepciones que los capaces de flaquear en el sentimiento de amor a España, los masones, los comunistas, los vividores de la política, los que la toman por arte de habilidades y enredos, sin pararse a considerar el daño que hacen; el hampa social y un contado número de personas de talento y buena fe, ofuscados por doctrinarios, que es gran pena no nos juzguen de otro modo. Salvo este último grupo, ni los creemos ni los queremos, aunque nos los presenten vestidos de penitentes."

Combinación diplomática

Parece ser que en breve se firmará la combinación diplomática que anunció el presidente del Consejo.

Sobre una denuncia.—Nota oficiosa

Presentada por el interesado el sábado ante el presidente del Consejo de ministros la denuncia aparecida días antes en "El Socialista", relativa a un expediente de desahucio de un industrial, y apareciendo alguna anomalía en el expediente sometido a estudio de la Secretaría Auxiliar del presidente, éste ha inte-

cesado del ministro d Gracia y Justicia y del alcalde de Madrid la intervención procedente para esclarecer los hechos, y caso de justificación sancionarlos debidamente.

El Gobierno, como ha manifestado tantas veces, está firmemente decidido a que la justicia resplandezca en todos los casos, y funda en esto, que promoverá el cambio de ética en el país, su principal razón de existir.

Banquete-homenaje al general Luque

El próximo día 23, a la una y media de la tarde, se celebrará en el restaurante Tourmié el anunciado banquete que en honor del excelentísimo señor general Luque organiza la Junta central del Tiro Nacional de España.

En dicho acto se le hará entrega al agasajado de un artístico y valioso pergamino del redactor artístico de "Armas, Deportes y Actualidades", Vicente Ibáñez, en el cual se patentiza el cariño y gratitud de la institución a su antiguo presidente y hoy presidente honorario.

Las tarjetas, al precio de 12 pesetas, se expenderán hasta el día 22 en las oficinas de la Junta Central, Mayor, 88, y en la Representación del Tiro Nacional de Madrid, calle de los Señores de Luzón, 4 duplicado, así como en la administración de la revista "Armas, Deportes y Actualidades". Por tratarse de un acto organizado por el Tiro Nacional de España, tan sólo podrán asistir los socios de esta institución de Madrid y provincias.

Teatro de la Zarzuela

(Temporada de Opera)

La temporada de ópera que se celebrará en el teatro de la Zarzuela y cuya función inaugural está anunciada para el próximo día 29, se presenta en forma altamente satisfactoria. Apenas abierto el plazo para que los señores abonados a la temporada anterior puedan renovar sus abonos se han hecho numerosas renovaciones de éstos entre las que figuran las de las distinguidas personalidades siguientes:

Señora de Núñez de Prado; señor embajador de Italia, señor marqués de Benicarlo, mister Prodor, señora vizcondesa viuda de Garci-Grande, señor don Nicolás Fuster, señor marqués de Amboage, señor don Angel Sainz de Baranda, señora marquesa viuda de Nuñez, don Antonio Cubillo y Muro, don Antonio Cembrano, don Marcelino Delgado, señora de García Rubio, don José Manuel Suárez de Puga, don Federico Oliván, don Antonio Moraes, don Pedro del Castillo Olivares, don Karael de la Peña, don Galo Fernández España, señora viuda de Cabo, don José María Cabrera, don Carlos de la Escosura, don Javier Moraes de los Rios, don Joaquín Ventura, don Juan Laviada, don Valeriano Petter, señora de León, don Gerardo Blanco y don Andrés Piqueras.

El plazo para la renovación de los abonos de la temporada anterior, terminará el día 23 y durante los días 24 al 27 podrán hacerse abonos nuevos a las personas que lo soliciten.

Gacetillas teatrales

LARA.—Mañana tarde y noche, "¡Mal año de lobos! prodigiosa creación de Carmen Diaz. (Bujaca 4 pesetas).

INFANTA ISABEL.—El juguete cómico del insigne Arniches "Me casó mi madre o Las veleidades de Elena", hace desternillar de risa al público, al que nos permitimos aconsejar modere su regocijo, única manera de poder escuchar todos los chistes de la obra más cómica de tan popular como ingenioso autor.

ESLAVA.—"Las castigadoras" siguen agotando el billeteje todas las noches.

Por las tardes "La deseada", creación de la vedette Celia Gámez, congrega en el teatro lo más distinguido del público madrileño.

COMICO.—Loreto-Chicote. Martes y miércoles, tarde y noche el mayor éxito de la temporada, "Los lagarteros" genial creación de Loreto y Chicote.

DESPEDIDA DE MERCEDES SEROS.—Hoy se despide en Romea esta genial cancionista de arte singular con un programa exquisito. Hoy se despide la hermosa bailarina Carmen Montano con la mejor de su repertorio. Hoy debut de Pepita García, interesante cancionista y de Mari Andrenina bailarina notable. Otro debut que tendrá un éxito es el de María Aznar, cuya atracción reciente por toda España ha sido un continuo éxito.

Mañana colosales debuts, el de Conchita Dorado, princesa del cuplet elegante y original "vedette" en sus creaciones parisinas; el de la linda bailarina Isabelita Otero, éxito mundial y... el de Ramper, el sin igual excentrico de arte personalísimo.

ESTA TARDE SE HA ESTRENADO EN MARAVILLAS el "eskettek" humorístico "Una noche de las mil" original de Varela y el maestro Legaza para el cual la empresa ha confeccionado vestuario y pintado decorado ad-hoc. Completó el programa "¡Yo quiero ser guapo!" y el fin de fiesta mundial "Maud de Forestand co", la estrella india de geniales creaciones y su compañía de negros.

Sigue siendo el acontecimiento artístico del año "Noche loca".



De Aviación

El "Princesa Xenia" aterriza nuevamente

LONDRES, 20.—Los periódicos publican detalles de lo ocurrido a los aviadores Mc Intosh e Hinkler. Estos, como se ha dicho, se vieron obligados a aterrizar en Bialokrynina, en Polonia, a consecuencia de haber perdido el rumbo. Después volvieron a emprender el vuelo; pero tuvieron necesidad de tomar tierra nuevamente en Camiensbrod.

En este segundo aterrizaje se destruyeron las hélices, sufriendo el aparato otras averías de alguna importancia.

Agreden los diarios que los aviadores regresan a Londres por ferrocarril.

Por su parte, las autoridades de la provincia de Lvov dan los siguientes detalles: los aviadores Mc. Intosh e Hinkler han llegado a Lvov, procedentes de Damiensbrod; en el mismo tren que lo hacían dos labradoras que resultaron heridas de alguna importancia al caer al aparato. Las dos hn sido inmediatamente hospitalizadas.

Otro vuelo frustrado

SAN FRANCISCO, 20.—A pesar de las previsiones meteorológicas desfavorables, el aviador inglés Giles ha emprendido el vuelo Honolulu-Nueva Zelanda; pero a consecuencia de no haberse podido orientar, a causa de la niebla, se ha visto obligado a regresar al punto de partida, aterrizando cuarenta y cinco minutos después de haber salido.

La suscripción Nungesser-Coli

LONDRES, 20.—Según despachos procedentes de París, la madre del infortunado aviador Nungesser ha recibido la cantidad de 25.000 dólares, producto de una suscripción popular realizada a su favor en los Estados Unidos.

Los familiares del aviador Coli, desaparecido en unión de Nungesser, han recibido una suma igual.

Mueren dos pilotos en un choque

SARAJEVO, 20.—Dos aviones militares han chocado en pleno vuelo, cayendo a tierra, donde quedaron destruidos.

Los pilotos de los dos aeroplanos resultaron muertos.

Estabilizador automático de Handley Page

RUGBY, 20.—Sir Samuel Hoare, ministro de Aeronáutica, ha aprobado ayer el aparato inventado por la Casa Handley Page para dar seguridad a los aeroplanos.

Cuando por cualquier circunstancia se detiene el motor y la pérdida de velocidad pone en peligro la estabilidad del aparato, se aumenta sistemáticamente la superficie de sustentación.

El ganador de la Copa Schneider

LONDRES, 20.—El hidroavión "Napier 55", que ganó el trofeo "Schneider" en Venecia y que llegó a Londres a bordo del vapor "Sorrento", ha sido desmontado y expuesto al publico en Horse Guard Parade.

La línea Basilea-Barcelona

BARCELONA, 20.—Se asegura que muy pronto, quizá la próxima semana, tendrá lugar la inauguración de la nueva línea aérea Basilea-Barcelona, que combinará en su día con el nuevo servicio peninsular Barcelona-Madrid, que estará a cargo de una Empresa española.

Se está procediendo ahora al arreglo de la carretera del Prat, para el que el Ayuntamiento y la Diputación han otorgado ya varias subvenciones.

El regreso a Rumania del príncipe Carlos

LONDRES, 20.—Telegrafian de Bucarest que el señor Bratiano ha enviado al príncipe Carlos un emisario para hacerle saber las condiciones que se le imponen para su regreso a Rumania.

Este cambio de táctica es debido al acuerdo tomado en el último Consejo de la Regencia.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Irigoyen y Tocolo contra Ucin y Berolegui.

Segundo, a pala: Azurmendi y Araquistain, contra Izaguirre y Jáuregui.

CALDERON.—A las seis y media y a las diez y media, Felipe Derbey.

LARA.—A las seis y a las diez y media, ¡Mal año de lobos! (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—(Primer martes de abono aristocrático) A las seis y media y a las diez y media, Me casó mi madre o Las veleidades de Elena (enorme éxito de risa).

COMICO.—A las seis y media y a las diez y media, Los lagarteros. (Gran éxito).

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto, María del Mar. Por la noche no hay función.

ESLAVA.—A las seis y cuarto, La deseada. A las diez y cuarto, Mimitos y Las castigadoras.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, Mi tía Javiera. A las diez y media, La cabalgata de los Reyes.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media: Mary Adriani, Pepita Iglesias, María Aznar, Lydia Dacty, Isabel Otero, Ramper (debut), Paul Robertson and Barbara Lee, Bullet Csudor, Conchita Dorado (debut).

EXTRANJERO

La Reina doña Victoria y las infantas

Asisten a una montería LONDRES, 20.—La Reina de España y sus hijas, las infantas doña Beatriz y doña María Cristina, que pasan el final de semana en la residencia que los vizcondes de Ednam tienen en Himley Hall, cerca de Dudley, han tomado parte en una montería.

Las dos infantas montaban a caballo. Doña Victoria Eugenia ocupaba un automóvil e iba acompañada de lady Ednam.

Los ingresos por impuestos en Alemania BERLIN, 20.—Los impuestos cobrados en los siete primeros meses de este año, por diversos conceptos, ascienden a 5.085 millones de marcos. Lo calculado en el presupuesto eran 565.000 millones.

Nuevo gobernador general de Argelia PARIS, 20.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el señor Bordes, preicto de Argel, ha sido nombrado gobernador general de Argelia, en sustitución del señor Viollette, dimisionario.

Aumento de sueldo a los funcionarios públicos en Bélgica BRUSELAS, 20.—El Consejo de ministros acordó el aumento de los sueldos de los empleados del Estado. Para dicho objeto se ha incluido en el presupuesto un crédito de 225.000.000 de francos. El aumento en ciertos casos llega hasta el 5 por 100.

Amnistía para políticos desterrados en Italia ROMA, 20.—Es muy posible que, con motivo de las fiestas de Navidad, el señor Mussolini firme algunas medidas de clemencia para cierto número de personajes políticos actualmente desterrados.

Se cree que dicha medida se aplicará solamente a los desterrados ya ancianos, cuya salud se precaria, y a aquellos cuyas familias se encuentran en mala situación económica.

La Conferencia Económica luso-española LISBOA, 20.—Las Secciones que tratan de la pesca de sardina y un y demás industrias de la conserva de pescado, han terminado sus trabajos, habiendo aprobado el informe que se proponen presentar al Congreso Económico Hispanoportugués.

Se funda el partido regional en Alsacia-Lorena ESTRASBURGO, 20.—El doctor Ross presidente del partido autonomista de Alsacia-Lorena, y el barón Klaus Zorn de Bulack, presidente del bloque de oposición alsaciana, han comunicado la fusión de estos dos partidos en otro denominado regional independiente.

El Vaticano y Rumania ROMA, 20.—Se dice que el Concordato firmado recientemente entre la Santa Sede y Rumania será publicado en breve. A fin de año, el señor Penesco, ministro de Rumania en el Vaticano, marchará a ocupar su nuevo cargo en Estocolmo. Será sustituido cerca de la Santa Sede por el príncipe Ghyka, que desempeña ya las funciones de ministro de Rumania en Roma y en París.

Las deudas de guerra LONDRES, 20.—El ministro de Hacienda inglés, señor Winston Churchill, ha declarado en la Cámara de los Comunes que al firmar Francia e Italia el acuerdo de la consolidación con la Gran Bretaña de sus deudas de guerra, éstas ascendían, respectivamente, a 600 y a 500 millones de libras esterlinas.

Francia ha pagado ya siete millones de libras e Italia 18.

"Durante el ejercicio financiero 1926-1927—añadió el señor Churchill—Inglaterra ha recibido de sus deudores europeos 8.900.000 libras, mientras que ella

ha pagado 35.100.000 a los Estados Unidos.

La italianización de los nombres en el Alto Adige

VIENA, 20.—El ministro de Italia en Viena ha desmentido la noticia recibida en Austria, según la cual los súbditos alemanes de Italia en la provincia de Adige superior habían sido obligados a sustituir por epítetos italianos los redactados en alemán sobre las tumbas de sus muertos. La orden sólo se refiere a las tumbas que se erijan en el porvenir, y que su aplicación a los actuales fué exigida solamente por empleados demasiado celosos.

El Presidente del Reichstag apoya el méramund de Gilbert BERLIN, 20.—El Presidente del Reichstag, en un artículo publicado en la Prensa, apoya el memorándum del agente general de pagos por reparaciones, señor Gilbert, abogado por que se introduzcan las mayores economías posibles en los presupuestos del Estado, con el fin de limitar a lo indispensable la emisión de empréstitos.

Rumores de crisis por la cuestión del servicio militar, en Bélgica BRUSELAS, 20.—Los diarios hablan cada vez con más insistencia de la probabilidad de una crisis ministerial, relacionada con la proposición concerniente a la reducción del servicio militar activo a seis meses, que debe ser discutida muy pronto en el Parlamento.

Desde Barcelona

Conferencia sobre aeronáutica.—Manifestaciones del gobernador.—La Exposición del Libro Catalán.—Actuaciones judiciales

BARCELONA, 20.—La Asociación de Alumnos Obreros de la Escuela Industrial de Villanueva y Geltrú ha inaugurado el curso de conferencias 1927-28, a cargo del piloto aviador y director de la Escuela civil de Aviación de Barcelona, don José Canuda, que disertó sobre el tema "Vulgarización aeronáutica".

La conferencia se celebró en el teatro del Bosque. El importe de la venta de localidades está destinado a nutrir la suscripción abierta para sufragar los gastos que ocasione el vuelo Barcelona-Nueva York del mencionado aviador y que patrocina la Liga Aeronáutica de Cataluña.

El gobernador ha dicho a los periodistas que en la reunión de autoridades celebrada en la Capitanía general, reunion que habia sido muy breve, se habia acordado celebrar el 10 de diciembre en la iglesia de Belen solemnes funerales por los aviadores civiles y militares muertos durante el año. A dicha ceremonia asistirán las autoridades y se ha invitado al obispo de Lérida para que pronuncie la oracion fúnebre.

También se trató del traslado de las oficinas de la Jaiatura de Policía a otro local.

La Exposición del Libro catalán, que se celebrará en el Palacio de Bibliotecas y Museos de Madrid, constará de unos 3.500 libros y se inaugurará en enero. Las conferencias que se daran en dicha Exposición tendrán por objeto este tema: "El movimiento cultural de Cataluña en los últimos veinticinco años."

Daran conferencias el señor Valls y Taberner, don Carlos Soldevilla, don Carlos Rivas, el dibujante Elias, don José Estelrich.

Ante el Juzgado ha declarado el vigilante y el tabernero de la calle donde se produjo la rina que originó la agresión a Eduardo Manrique y la muerte de éste a consecuencia de las heridas que le causó Jesús Garrido. También declaró la viuda de la víctima. Se han cursado las órdenes oportunas para la detención del agresor.

Instancia desestimada.—Tres sucesos BARCELONA, 20.—Dicen de Tarragona, que ha sido desestimada la instancia que

el Ayuntamiento y las fuerzas vivas elevaron al presidente del Gobierno quejándose contra la conducta de la Compañía de M. Z. A. respecto a las tarifas de los viajeros e itinerarios de los trenes entre Tarragona y Barcelona. Se ha resuelto que no procede atender de momento a la petición, y que por la División de Ferrocarriles se tengan en cuenta, cuando se modifique el itinerario, las aspiraciones de Tarragona.

En el Hospital Clínico ha fallecido el niño de dos días Eugenio Saura, que presentaba síntomas de intoxicación, por emanaciones de un aparato de carburador.

En el mismo establecimiento ha fallecido también Blas Felipe, que fué atropellado por un tren el día 17 del pasado mes.

En un establecimiento de bebidas de la calle de Euras ha sido detenido Federico de San Nicolás, por no haber querido hacer efectivas 75 pesetas que habia hecho de gastos de vino.

Carmen Orozco ha denunciado que de su domicilio de la avenida de Alfonso XIII le han sustraído 3.200 pesetas en billetes y joyas cuyo valor no puede precisarse.

Talleres destruidos por el fuego: Un bombero muerto.—Salida de barcos americanos.—Los alumnos de bachillerato

BARCELONA, 20.—Comunican de Manresa que en los talleres de carrocería que don Francisco Novella tiene instalados en la calle de Carrión se produjo un violento incendio que desde los primeros momentos adquirió gran incremento, alcanzando las llamas considerable altura. Al lugar del siniestro acudieron los bomberos, las autoridades, fuerzas de la Guardia civil, Guardia municipal y del batallón de Cazadores de Reus. No obstante la actividad de los bomberos, que consiguieron aislar el fuego y dominarle, no pudieron impedir que los talleres quedaran totalmente destruidos, ocasionándose pérdidas considerables.

Mientras se efectuaban los trabajos de extinción, fué víctima de un ataque de apoplejía el capataz de la primera escuadra de Bomberos, don Lorenzo Torrén, el cual fué conducido inmediatamente al cuartel de la Guardia civil, y luego a su domicilio, donde falleció a poco de llegar. El señor Torrén era tesorero del Montepío de Bomberos y capataz de la brigada municipal de Obras.

Han salido para Bizerta los dos destructores norteamericanos que llegarán el día 12 de Almería.

Los alumnos de Bachillerato, representados por una Comisión de los mismos, estuvieron en el Rectorado para entregar la solicitud que dirigen al ministro de Instrucción pública, solicitando la supresión de la revalida, o, en otro caso, que se efectúe en el Instituto y por catráticos de dicho Centro.

También estuvieron en el Rectorado, para entregar otra instancia con el mismo destino, varios padres de alumnos del Bachillerato. Como el contenido de ambas solicitudes es idéntico en muchos de sus puntos, el lunes es probable que se celebre una reunión para ponerse de acuerdo y elevar las conclusiones al ministro.

El comunismo

Nuevos expulsados del partido comunista MOSCOU, 20.—Con toda solemnidad se ha celebrado la conducción del cadáver del ex embajador de los Soviets en Berlín, Jorté, desde el Foreign Office al cementerio. Más de diez mil personas han acompañado los restos de Jorté, queriendo con ello demostrar el cariño que sentían hacia un camarada que tanto hizo por la unión de las Repúblicas Soviéticas.

Al llegar al cementerio la comitiva, Trotsky, que habia sido ovacionado varias veces durante el desfile por las calles de Moscú, pronunció unas palabras diciendo: "Camaradas: Imitad a ese hombre, que permaneció durante toda su vida fiel a las doctrinas de Marx y que por

seguir fiel a ellas ha tenido fin tan amargo."

Después de Trotsky hablaron Zinovieff Rakowsky y Kameneff, siendo todos ellos aclamados por la multitud, que desfiló cantando la Internacional.

Se ha comentado vivamente los vótores a Trotsky y demás miembros de la oposición, vótores repetidos durante todo el trayecto.

Quinientos veinte partidarios de Trotsky expulsados

BERLIN, 20.—Comunican de Moscú que los Soviets han excluido del partido comunista a 520 partidarios de Trotsky. Ha sido llamada la quinta de 1925 pero sólo acudieron a la concentración los miembros de las Corporaciones comunistas.

Incidente entre el Gobierno alemán y los Soviets

BERLIN, 20.—Se ha producido un incidente entre el Gobierno alemán y los Soviets. Estos han entregado una alta condecoración bolchevique al jefe comunista Max Hoelz, actualmente detenido en una prisión prusiana por asesinato.

Max Hoelz fué condenado a muerte como jefe de las bandas rojas que en 1920 aterrizaron la región industrial de Turingia, donde cometieron múltiples asesinatos; pero se le conmutó su pena por la de trabajos forzados a perpetuidad.

En Berlín ha causado gran extrañeza la propuesta de los Soviets, que es realmente incomprensible, ya que el propio Max Hoelz se declaró autor del asesinato de un industrial en Turingia. Se trata, pues, de un asesinato vulgar.

El suicidio del guardia civil Moratalla

El Juzgado militar de guardia ha continuado sus trabajos en cuanto se refiere al suicidio del guardia civil Ignacio Moratalla, ordenándose que se le practique la autopsia.

Según tenemos entendido, los móviles del suicidio del citado guardia civil obedecen al hecho de haber faltado en una determinada ocasión, no hace mucho, a las listas que se pasan diariamente en el cuartel, por lo que parece ser que se acordó abrirle sumario.

Moratalla se presentó luego en el cuartel, quedando arrestado a la disposición de quienes instruyan el sumario y aprovechando un descuido, saltando la tapia del cuartel, se marchó al campo, y desde allí estuvo vagando por Madrid durante toda la tarde, y ya de noche, y en un momento de desesperación, sin duda por miedo al regreso al cuartel, fué cuando se metió en el automóvil de alquiler y se disparó el tiro.

El Monarca regresa a Madrid

Procedente de Quintanilla (Toledo), ha llegado ayer a Madrid, alrededor de las siete y cuarenta de la noche, Su Majestad el Rey.

El viaje lo ha realizado con toda felicidad en automóvil.

Le ha acompañado en el regreso su escopetero mayor, señor duque de Maceda.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA Minas, 1.—Teléfono 54.912

AMERICA

Comunicación de T. S. H. entre Cuba y España

HABANA, 20.—Se ha constituido en esta capital una Empresa denominada Compañía Cubana Radiotelegráfica Intercontinental, Sociedad anónima, cuyo principal objetivo lo constituye el establecimiento de comunicación directa entre España y Cuba.

El sistema elegido para la implantación de estos importantes servicios será el de utilización de corrientes de alta frecuencia en onda corta.

El general Aguilar, fusilado MEJICO, 20.—Se reciben noticias de la frontera dando cuenta de haber sido capturado por las tropas federales el general Aguilar, lugarteniente que fué de general Serrano durante el reciente movimiento revolucionario, cuando intentaba penetrar en Guatemala.

El general Aguilar compareció seguidamente ante un Consejo de guerra que, después de un juicio sumarísimo, le condenó a muerte, siendo inmediatamente ejecutado.

POLITICA

Esta mañana acudió el jefe del Gobierno a despachar con el Rey, a las diez y media, saliendo del Regio Alcazar una hora después.

A las doce y cuarto acudió a Palacio el ministro de Negocios argentino, señor Gallardo.

A la una llegó a Palacio el embajador de la Argentina, acompañando a la esposa del señor Gallardo.

A la una y veinticinco llegó el jefe del Gobierno, manifestando a los periodistas que no ocurría novedad, y que acudía para asistir al banquete con que el Rey obsequia al señor Gallardo.

El almuerzo se celebró a la una y media, asistiendo, además del Rey y de la Reina Cristina, el señor Gallardo y su esposa, el embajador argentino, los agregados militares y civil de la Embajada, el alto personal de la misma y varios elementos palatinos.

El ministro de Marina, restablecido de su indisposición, acudió a su despacho oficial donde recibió algunas visitas entre ellas la del presidente del Tribunal Titular de Niños, señor García Molinas, y al delegado regio de la Banca privada, señor Corral.

El secretario de Corporaciones de Italia señor Bottai, acompañado del ministro del Trabajo, señor Amón, visitó el Instituto Nacional de Previsión y el de Reeducación de Invalidos donde fué obsequiado con un banquete.

El Interior 4% al contado sube diez céntimos en la serie mayor y cierra a 70,60, mientras los amortizables decaen bastante.

El Banco de España recupera cinco céntimos y cierra a 5,75, y el Español de Crédito continúa su marcha ascendente.

En valores industriales están sostenidos los Explosivos y más firmes los ferrocarriles. Los francos pasan de 23,15 a 23,30; las libras de 28,67 a 28,83, y los dólares a 5,889 dinero y 5,905 papel, habiéndose concertado entre particulares a 5,90.

Lotería Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 21 DE NOVIEMBRE DE 1927 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

Table with 3 columns: Premios mayores, Números, Premios, Poblaciones. Lists major prizes and their locations.

Table with 3 columns: Premios menores, Números, Premios, Poblaciones. Lists minor prizes and their locations.

Table with 3 columns: Premios mayores, Números, Premios, Poblaciones. Lists major prizes and their locations.

Table with 3 columns: Premios mayores, Números, Premios, Poblaciones. Lists major prizes and their locations.

Table with 3 columns: Premios mayores, Números, Premios, Poblaciones. Lists major prizes and their locations.

Table with 3 columns: Premios mayores, Números, Premios, Poblaciones. Lists major prizes and their locations.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477
y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la "tintiz" :- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y a. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis